

## 步步为“营” 端稳“金饭碗”

这些工作可不简单,它们涉及方方面面,关联多个部门。因此,我们的团队也越来越庞大——

没错!为了更好服务企业、持续优化营商环境,海南特地成立了一个正厅级省政府组成部门,这可开了全国先河。

海南省营商环境建设厅,都能干些啥?简单来说,我们融合了省政府电子政务办、省发展改革委、省政务服务中心、省大数据管理局等部门部分职责。

部分职责

拧成一股绳!

省政府电子政务办  
省发展改革委  
省政务服务中心  
省大数据管理局

将营商环境、政务服务、数据共享、社会信用融为一体,“一体四面”同步建设:

齐心协力共创一流营商环境!

海南省营商环境建设厅

营商环境  
政务服务  
数据共享  
社会信用

行政村(社区)

五级营商环境建设工作体系

### H画外音

## 用制度集成创新涵养“生命之氧”

营商环境是市场经济的“培育之土”,更是市场主体的“生命之氧”。海南自由贸易港建设以贸易投资自由化便利化为重点,一流营商环境是海南自贸港的核心竞争力、海南人民的“金饭碗”。成立全国首个省级营商环境建设厅,意味着海南将营商环境建设上升到自由贸易港体制机制改革的全局和高度来谋划部署、推进落实,展示出海南矢志不渝打造一流营商环境的坚定决心、信心。

营商环境建设是一个系统工程,不可能一气呵成、一蹴而就。解答营商环境建设“多元方程式”,关键在于扭住制度集成创新这个“牛鼻子”,充分激发制度机制活力。把分散在不同部门的职能聚合在一起,单独设立省营商环境建设厅,正是海南敢为人先、大胆探索制度集成创新,取得的一项重要成果。既是统筹全局的“司令部”,又是发现问题的“侦察兵”,还是解决问题的“尖刀班”,这样与生俱来的使命担当,让省营商环境建设厅自成立之日起,就被社会各界寄予厚望。

营商环境,“优”无止境。制度集成创新,同样没有止境。努力将制度集成创新的成果转化为营商环境建设的效能,给市场主体带来实实在在的获得感,才能不断增强自由贸易港的“磁吸力”,汇聚市场主体的“千军万马”,在海南大地竞相驰骋。

### 企短评

## 海南营商环境有温度

王府井集团股份有限公司目前在海南注册了3家企业,并在海口和万宁分别落地王府井海垦项目、王府井国际免税港项目。项目落地过程中,相关部门通过主动上门问询、现场办公等方式为企业纾困解难,让我们感觉到,海南的营商环境是高效率和有温度的。

海南省营商环境建设厅挂牌成立,传递出海南优化营商环境的决心与行动,也增强了我们扎根海南的信心。未来,期待海南省营商环境建设厅能为企业更好融入海南、深度参与海南发展搭建起桥梁,更加激发企业活力和社会创造力,助力海南自由贸易港建设。

——海南王府井海垦免税品经营有限责任公司总经理李文欣

## 良好营商环境提升自贸港软实力

作为一名海南营商环境体验员、民营企业家,过去一年,我前往海口、三亚、儋州等市县(园区)进行重点示范事项“沉浸式”“全流程”体验,发现各市县(园区)通过示范创建和制度创新,有效降低了企业办事成本,提高办事效率,发挥了积极的领跑示范作用。

良好的营商环境是自贸港建设的应有之义,是提升自贸港软实力的关键一招。我对海南省营商环境建设厅的成立充满期待,希望它能充分发挥职能作用,在推动改善营商环境工作方面出实招、办实事,增强企业家对自贸港的归属感和认同感,为自贸港建设作出积极贡献。

——海南金盛达建材家居商城董事长田斌

## 企业在琼发展添信心

近年来,海南自贸港建设加快推进,一大批政策落地见效,开放之门大开,营商环境不断优化,这些为企业发展提供了非常好的土壤。德国欧绿保集团2019年进驻海南以来,不断在海南扩大投资,发展很顺利。

海南省营商环境建设厅成立,充分体现了海南对优化营商环境工作的高度重视,也让我们对未来在海南的发展前景更加充满信心。接下来,我们计划在琼进一步扩大投资,包括建设研发平台等,更好地参与海南自贸港建设。

——欧绿保神州(海南)新能源建设开发有限公司副总经理姚佳

(文字整理/记者周晓梦 罗霞)

总策划:牛晓民  
执行策划:程旺 胡续发 蔡潇  
统筹:李梦瑶  
主编:陈奕霖  
画外音:张永生  
版面设计:孙发强  
技术支持:混知团队  
检校:招志云 王赛

分享本版内容请扫二维码  
(见报当日8时更新)

海南日报 海南省营商环境建设厅  
联合出品